

július 10.
 egy 15 szo.
 st havonta
 özlünk.
 ra ingyen
 am alatt.
 örkereske.
 bb. 1615
 os, tuskós
 rban ház-
 akereskedé-
 1425
 Gyönyörű
 alapjainkat
 telkényszer
 trandkalap-
 orsan. Csu-
 3. 1982
 ngő Unter.
 Szentesen.
 1652
 no, Senator
 pirosok és
 apirosok és
 pirosok stb.
 kereskedésé-
 illó. 1748
 datja a tisz-
 vaját, vala-
 n leszállított
 2154
 ajtó és ki-
 lehet Szent
 kintherő Jó-
 —
 jtók eladók
 kereskedőnél.
 ca. 2160
 bkl. mérnök
 al földmérés
 munkát. 2148
 , átalakítás,
 legelőszobban
 mivesmester.
 2151
 et csináltas
 ben. Kossuth
 érháza. 1543
 rban vásárol
 30 sz. 1980
 jabb rendsze-
 k. Zománc-
 kivitelben ké-
 1732
 zlet felszere-
 olcsón eladó.
 1309
 n használjon
 ngő 20 fillér.
 dr vitéz Vá-
 ban. 1133
 értelre kere-
 szitek. Cím a
 2149
 gy gyerme-
 nek kiváló sző-
 ható minden
 1135
 gváron kítőmő
 számra jutá-
 2180
 házhoz szállít-
 sokkal olcsóbb.
 észárosnál le-
 2191
 cikkek óriási
 k dr vitéz Vá-
 n. 1134
 YER
 eszünk Rákóczi
 u 32. 2133
 öleg magános
 jól főző, minde-
 est környékére
 2171
 július 15-i belé-
 csarnokba. 2153

Előfizetési ára: Hely-
ben egy óra 2 pengő.
Vidékre 2 pengő 40 f.

HIRDETÉSEK
 Millimétersor . . . 8 f.
 Nyilttér szavankint . 20 f.
 Bírói ítélet sora . 1 P.
 Allandó hirdetőinknek
 nagy árengedmény.

SZENTESI HIRLAP

Szerkesztőség, kiadó-
hivatal: Petőfi-ucca 1.
sz. (Szentesi Takaréék.)

TELEFON
 Szerkesztőség . . . 53
 Kiadóhivatal . . . 53
 Nyomda 53
 Hirdetéseket este 6
 óráig veszünk fel.

SZENTESI KISGAZDA

FÜGGETLEN POLITIKAI, GAZDASÁGI, KERESKEDELMI ÉS IPARI NAPILAP

KEDD, 1932.

FŐSZERKESZTŐ: BUGYI ANTAL

JULIUS HÓ 12.

A kórházi bizottság ülése

Nagyjelentőségű döntések a bizottsági ülésen

*Kicsérélik a kórtermek korhadt padlóit, modernizálják a szülé-
lészet-nőgyógyászati osztályt — 8 pengőről 6 pengőre szállí-
tották le a II. osztályú különszoba díját*

Megegyezés a betegsegélyző pénztárral

Dr Csergő Károly alispán elnökle-
te alatt hétfőn délelőtt fontos ülést
tartott a kórházi bizottság, melyen a
tagok csaknem teljes számmal je-
lentek meg. A nagy érdeklődés indo-
kolt is volt, mert az ülésben a köz-
érdek szempontjából igen fontos
ügyek kerültek döntésre.
Az alispán mindenekelőtt ismer-
tette a bizottsággal az új kórházren-
deletet, mely a bizottság hatáskörét
jelentékenyen kibővíti s a bizottságot
eddiggi véleményező minőségéből ki-
emelve intézkedő szervvé lépteti elő.
Ujítás a rendeletben az is, hogy a bi-
zottsági határozatok ellen a vármeg-
ye közegészségügyi szakosztályához
— tehát szintén helyi szervhez — le-
het fellebbezni, ami biztosítéka egy-
felől a gyors másodfokú elintézésnek,
másfelől pedig annak, hogy a föllebb-
viteli hatóság a körülmények közvet-
len ismerete alapján hozhat II. fokú
határozatot.
Az ülés főbb tárgyairól a követ-
kezőkben számolunk be:

Megegyezés az OTI-val

A Társadalombiztosító Intézet helyi kirendeltségének főnöke bejelentette az alispánnak, hogy az intézet kötelekébe tartozó betegeket kénytelen volna a legközelebbi idegen kórházba beutalni kezelésre, ha a kórház ragaszkodnék az OTI-val szemben megállapított napi 5.24 pengő ápolási díj fizetéséhez, mert a szomszédos kórházak díjai ennél alacsonyabbak s neki kötelessége a pénztár érdekében az olcsóbb tarifájú gyógyintézetbe utalni be a tagokat. A kirendeltség vezetője utal a kórházrendelet azon pontjaira, melyek szerint a kórházfenntartó hatóság az OTI-val külön megállapodást köthet s annyival is inkább kér méltányos díjmegállapítást, mert a helybeli pénztári tagok az utóbbi időkben készséggel és bizalommal mennek be a vármegyei közkórházba, ahol kifogástalan orvosi ellátásban és ápolásban van részük.
Csak Béla dr főorvos megengedhetetlennek tartja, hogy a gyorsan jóhírnévre emelkedett szentesi kórház helyett az OTI tagjai idegen városba

küldessenek gyógyítás végett. Dr Négyesi Imre polgármester a város polgársága érdekében tiltakozik az ellen, hogy a sokszor magával tehetetlen, súlyos beteg idegenbe szállíttatás, hozzátartozóitól elszakíttatás s a beteget kísérő családtagok terhére jelentős kiadás háruljon. Várady Lajos azt fejtette ki, hogy az OTI tagok idegenbe való elküldése nagy erkölcsi kárt okozna a kórháznak.
Dr Csergő Károly alispán összegezi az elmondottakat s kijelenti, hogy azok szerinte is teljesen helytállóak s különösen nagy súlyt helyez arra, hogy az OTI-val a megegyezés létrejöhessen. Mert épp úgy megköveteli ezt nagy áldozatokkal kifejlesztett kór-

A II. osztályú ápolási díjak leszállítása

Az OTI ügyvel kapcsolatban dr Csák Béla főorvos rámutatott arra, hogy a változott viszonyok, az általános leromlott gazdasági helyzet miatt revidiálni kell a kórház egyéb ápolási díjait is. A múlt évben a II. osztályú ápolási díjak napi 8 pengőben lettek megállapítva. Ugy gondolta akkor a kórházi bizottság, hogy ez a közép polgári osztály gyógydíja lesz. Azóta azonban a helyzet rosszabbodott, ezt a díjat a tisztviselő, a gazda, az iparos és kereskedő társadalom ma már képtelen megfizetni. A közegészségügy s gyógyítás kérdése az általános viszonyok romlásával napról-napra élesebben kerül előtérbe s arról a közhatóság-

A kórház renoválásának folytatólagos munkálatai

Dr Csergő Károly alispán előterjesztette, hogy a múlt évben a kórházbizottság elhatározta, hogy a főépületnek azon hiányosságait, amiket a három évtizedes használat idézett elő, helyrehozza nyomban, amint arra az anyagi lehetőség meg lesz. Örömmel jelenti, hogy a népjóléti minisztérium a megyével szemben fennálló 160.000 pengő tartozásából 60.000 pengőt készpénzben megküldött, minél fogva a kórház abba a helyzetbe került, hogy a legszükségesebb mértékre szorított keretek-

ben bizonyos helyreállító munkálatokat elvégeztethessen. Ezen munkálatok elvégzése után a kórházzal szemben jogosan emelhető igények teljesen ki lesznek elégítve s kórházunk így személyi, mint felszerelési és berendezési tekintetben elsőrendű felkészültséggel áll a vármegye polgárságának rendelkezésére. Ezek a munkálatok mintegy 18.000 pengőt jelentenek, amely összegnek fedezete megvan és amely összeg elenyésző azon nagyfotosságú érdekekhez képest, amit az így helyreállított kór-

ház, mint a vármegye legfőbb közegészségügyi intézménye szolgáló hivatva van. Kéri azon bejelentése tudomásulvételét, hogy ezeket a helyreállítási munkálatokat elrendelte.
A kórházi bizottság lelkes örömmel vette tudomásul az alispán bejelentését, ahhoz egyhangulag hozzájárult s a polgármester indítványára az alispánnak a kórház fejlesztése körüli lelkes s buzgó fáradozásáért köszönetet szavazott.

Tarajossy Béla ügyészségi elnök letette a hivatalos esküt

Szombat délelőtt tette le a hivatalos esküt Tarajossy Béla dr, a szegedi ügyészség új elnöke, a törvényszék elnökhelyettese: Tóth Gyula dr előtt. Az ünepeles teljes ülésen megjelent a szegedi bírói kar, csaknem teljes számában.
Elnöki megnyitó után Tóth Gyula dr. elnök helyettes üdvözölte Tarajossy Béla dr-t abból az alkalomból, hogy a kormányzó ügyészségi elnöké nevezte ki. Hosszu beszédben mutatott rá Tarajossy Bélának érdemeiben rendkívül gazdag pályafutására. Az új ügyészségi elnök több, mint 17 évet töltött el az igazságszolgáltatás terén és ez idő alatt páratlan tehetségével mindenkor biztosította magának az első helyet. Hangsúlyozta hogy a kiténtető előléptetés a szegedi bírói karban osztatlan örömet keltett.
A nagyszabású üdvözlő beszéd után Tarajossy Béla dr letette a hivatalos esküt, majd rövid szavakkal mondott köszönetet az elnökhelyettes üdvözlő szavaiért.

A közadóhátralékokról kiállított bizonyítvány kérése bélyegmentes

A 26.820—1932 számú rendelet értelmében kereskedők és iparosok részére a közszállítástól eredő járandóságokat csak abban az esetben lehet kifizetni, hogy ha az illető kereskedő, illetőleg iparos igazolja azt, hogy közadóval hátralékban nincs.
Ennek következtében az érdekelt kereskedők és iparosok az illetékes városi (községi) adóhivatalokhoz fordulnak és kéri, a vonatkozó bizonyítványok kiadását.
Az egyik városi adóhivatal az ide vonatkozó jogszabály hiányában ragaszkodott ahoz, hogy ilyen igazolást csak két pengővel felbélyegzett kérvényre és 1 pengő igazolási bélyeg mellékelése után adhat ki.
A kereskedelmi és iparkamara felterjesztéssel fordult ebben az ügyben a pénzügyminiszterhez s a kamara előterjesztésére a pénzügyminiszter elrendelte, hogy ezeket az igazolásokat bélyegmentes kérelemre bélyegmentesen kell kiadni.

Veszedelemes betörőpárt tett ártalmatlanná a rendőrség

A Nagyhegyen csavargás közben fogták el őket

Vasárnap folyamán csavargás miatt előállították a rendőrségre Dadrák János törökszentmiklósi születésű 22 éves földmunkást és vadházastársát Gál Jánosné, Krámlai Erzsébetet, akik mindketten szolnoki lakosok és napok óta csavarogtak a nagyhegyi tanyák között. A nyomozás folyamán kiderült, hogy régóta keresett, veszedelemes betörőket sikerült a szentesi rendőrségnek ártalmatlanná tenni.

Dadrák János beismerte, hogy július 1-én Szolnokon betört éjjel az egyik sporttelep szertárába, onnan sportruhákat, tenniszlabdákat és cipőket lopott és az elloptat tárgyakat vadházastársával értékesítették. De ezenkívül több betöréses lopás elkövetését is beismerte Dadrák János. Ez év tavaszán Abonyban egy háztól nadrágot, Cibakházán egy pár félcipőt, Rákóczi falván a Bacsik-féle péküzletből három darab kenyeret lopott

el. Julius első felében Szolnokon, a tiszai strandon ismeretlen károsultól 1 sötétkék nadrágot lopott, melyben egy pénztárca és egy zsebkeendő volt. A múlt év decemberének végén Szolnokon, a mórcai erdőben ellopta Oklacsány László kézitáskáját, mely azonban üres volt.

Kihallgatása során előadta Dadrák ezenkívül, hogy vadházastársa, Gál Jánosné Budapest—Angyalföldön, a Forgács utcában lakó Némethné nevű szállásadójuktól egy retikült, női bluzt, férfinadrágot lopott.

Gálné beismerte, hogy segédkezett férjének a lopott dolgok eladásában, de tagadta, hogy bárhol is lopást követett volna el.

A rendőrség Dadrák Jánost és vadházastársát, őrizetbevette. Külön eljárás indul ellenük közveszélyes munkakörülmények és csavargás miatt, melynek lefolytatása után átadják őket a szolnoki rendőrkapitányságnak.

Műkövek, sirkövek, **Pálffyánál** Simonyi Ernő u. 7. Telefon szám: 86. betonárúk

Egynapos tüntető munkaszünetet terveznek az iparosok és kereskedők

Az összes üzletet zárva akarják tartani július 20-án

A Szentesi Kereskedő Egylet választmányi ülést tartott vasárnap Szántó Andor elnökletével. Az elnök üdvözlő szavai és a múlt ülés jegyzőkönyvének bemutatása után mély részvétellel vették tudomásul Brüll Ferenc elhunytát. Emlékét jegyzőkönyvben öröklítik meg és a gyászoló családhoz részvétiratot intéznek.

Ezután Fekete István titkár bemutatta a Csongrád megyei Ipartestületek Körzeti Szövetségének átiratát, amelyben közlik, hogy a Hódmezővásárhelyen megtartott június 29-iki nagygyűlésen foglalkoztak azokkal a súlyos panaszokkal, amelyek a kézműiparosság soraiban a gazdasági válság miatt felmerültek és tizenkét pontban foglalták össze azokat a kívánásokat, amelyeknek megvalósítását a kézműiparosság megsegítése céljából kérik fogják a kormánytól. Hogy a kérelmeknek kellő súlyt adjanak, július 20-ikán a megye egész területén egy teljes napon keresztül munkaszünetet tartanak, bezárják a műhelyeket, üzleteket, hogy tüntessenek kívánásaik

mellett. Tekintettel arra, hogy panaszai és kívánásai csaknem teljes egészükben megegyeznek a kereskedő társadalom panaszaiával és kívánásaival, csatlakozásra hívják fel a vármegye kereskedő társadalmát, köztük a szentesi kereskedőket is.

A választmány elhatározta, hogy a kereskedő társadalom megmozdulására vonatkozólag kérdést intéz Vértesszéki Miksához, a Szegedi Kereskedelmi és Iparkamara kereskedelmi csoportjának elnökéhez s amennyiben arról értesüléne, hogy a megyebeli összes kereskedők csatlakoznak az iparosok mozgalmához, úgy július 20-án déli 12 órától másnap reggelig a szentesi kereskedők is bezárják az üzleteiket.

A Kiskunfélegyházi Kereskedő Egylet átirata kapcsán egyhangúlag állást foglaltak az OTI szabad orvosi választás mellett. Eziránt felterjesztést intéznek a kormányhoz. Csatlakoznak a kereskedő társadalom egyetemese kívánásait felölő szükséges felhívárá indítványokhoz is.

Tudomásulvették, hogy az egyesü-

Üzletemmel átköltöztem

a Gazdasági Egyesület székházába (Kossuth-tér 5 szám)

Dúsan felszerelt raktár az összes

ruházati cikkekben

férfi- és női divatárúk,
rövidárúk

Halász Szabó Sándor

leti helyiségek bérét az eddigi 1800 pengőről 1500 pengőre hajlandó leállítani a Gazdasági Egyesület elnökével. Elintézték ezután a kisebbségével. Miután a mai viszonyok között nem bír el ekkora terhet az egyesület, felkérték Öze Gyula dr ügyészt, hogy

tárgyaljon a további lakbér mérsékléséről a Gazdasági Egyesület elnökével. Elintézték ezután a kisebbségével. Miután a mai viszonyok között nem bír el ekkora terhet az egyesület, felkérték Öze Gyula dr ügyészt, hogy

Nagy gazdagülés lesz Szentesen Purgly Emil földművelésügyi miniszter részvételével

Szombati látogatása alkalmával beható eszmecsere folytatott Purgly Emil földművelésügyi miniszter Farkas Béla dr főispánnal a gazdák közönségét oly közelről érdeklő időszerű kérdésekről.

Farkas Béla dr főispán a miniszter figyelmébe ajánlotta, hogy ősszel nagy gazdagülés egybehívását tervezik a gazdatársadalmi szervezetek.

A gyűlést Szentesre hívják össze és résztvénének azon a megye minden részéből.

Purgly Emil földművelésügyi miniszter örömmel vette tudomásul, hogy ügyes-bajos dolgaik megbeszélése végett tanácskozássra jönnek össze a megyebeli gazdák és készsége megígérte, hogy személyesen megjelenik a gyűlésen.

Mit jelent a lausannei szerződés Magyarországnak?

A magyar jóvátételei kötelezettségek, amelyeknek a megszűnését várják

A lausannei konferencia döntő eredményei magyar politikai és diplomáciai körökben is általános örömet keltett.

Magyarország szempontjából beavatott külpolitikai köreink igen kedvezően itélik meg a jövő kilátásait Lausanne nagy eredménye után. Bár csak egyetlen jegyzőkönyvet írtak alá a keleti jóvátételek rendezésével kapcsolatban, mégis azok az általános megállapodások, amelyek a dunai államok bevonásával nagyszabású konferenciák előkészítését tartalmazzák, a magyar gazdasági és pénzügyi helyzet tekintetében is a legörvendetesebb perspektívát adják.

Magyarországnak 1943-ig körülbelül 200 millió aranykorona jóvátételt kell fizetni. 1930-ban 7 millió pengő annuitást fizettünk, ami 1931-től évi 1 millió pengővel emelkedett volna. Így 1942-ben már 14 milliót kellett volna fizetnünk.

Ehez a jóvátételei kötelezettséghez járult a hágai, illetve a párisi egyez-

mények értelmében „egyéb címenek” 1944-től kezdődően 1966-ig bezárólag évi 13,5 millió pengő, amely összeg azután Magyarország minden háborús fizetési kötelezettsége kielégítést nyert volna. Ezzel párhuzamosan oldották meg az optáns kérdést, amelynek rendezése során, a párisi egyezményt aláíró államok, amennyiben Magyarország pontosan eleget tesz fizetési kötelezettségének, az A és B. kasszába befizetik hozzájárulásaikat és ebből történik azután az optánsok kielégítése.

Most azután ugy alakul a helyzet, hogy a lausannei megállapodás értelmében Magyarország a Hoover-memorátóriumot élvezni fogja ez év december 15-ig és ezalatt az idő alatt a keleti jóvátételei konferencia megoldja az összes háborús adósságok problémáját.

Magyarország minden valószínűség szerint mentesül a további jóvátételei fizetés kötelezettsége alól.

Villany és vízvezeték
szereplést legolcsóbban készít **Blaskovits Károly** villany és vízvezeték szerelő
Fürdőszobai berendezési tárgyak Csillárok
nagy választékban legolcsóbban beszerezhetők
Kossuth u. 17 sz. alatt

Belétké az árokba a biciklistát

Fekete Nagy József földmives vasárnap délutén kerékpáron indult el a városból munkahelyére, a Kaján 63 szám alatti tanyára. Amint a szarvasi műton a 7 kilométert jelző kőhöz ért, négy munkásokat szállító kocsit ért utól. A kocsik után három munkás gyalogosan haladt. Belékötöttek Feketebe, gúnyolódtak vele és szidalmazták, majd az egyik kerékpárostól együtt az országút mellett elhúzó mély árokba lökte.

Fekete Nagy József az esés következtében nyolc nap alatt gyógyuló, súlyos sérüléseket szenvedett. Támadói ellen tegnap délelőtt feljelentést tett a rendőrség. A megadott sze-

mélyleírás alapján a rendőrség megindította a nyomozást a támadók kézrekerítésére, akik ellen testisértés miatt indul eljárás.

A korszakok változnak
A tudomány halad

Mátyás királysör

Mindég első marad
Főraktár

Kántornál

Telefon szám 179
Kérje mindenütt

Kur Inség

Hát ilyen is... Itt nálunk Sze... ártézi kutak vá... Nem papirosom... ostobául kellem... amint a legfőbb... re, akkor egys... kámfor. A víz... szégyeli magát... rog... de vizet... ilyenkor a víz... Sőt, szítja a víz... jával és az árt... elindul vizet... szomszédra. K... lyóhoz... És csu... ról, az álláról... fel, amikor a k... dik helyen össze... szerezni... Gon... kérdésen, miót... náncos ur felv... azokat a szerfe... denben korrek... zelik mindany... lehet leszoktat... korrektség ily... sáról, mert a k... lük szemben. I... a kúttársaság... csolják ki? Va... viszont hatósá... kúttársaságok... ra?... Én nem... igen, de azt se... nem — és ké... gasztott fővel... vezetéki csap... majd talán az... szállja ember... szerencsés, ho... negyedóra e... kalmatosságot... Végtére is ő... szerencsés, b... — vízhez.



Csütörtökön 6...
9 órakor n...
Willy Frit...
és H...
zenés vigjáté...
cia író munká...
rich Ho...
mu...

Bet

Óriás...
Miki-cirkusz!

Aratás

a leg...

kisüsti

pá...

azonkívül f...

1 lit.

Elsőre...

szalo...

n...

Minden árú...

„Háztar...

Szentesi

Erzsébet-ter...

Kurta írás

Inség a vízben

Hát ilyen is van: inség a vízben. Itt nálunk Szentesen van. A bővizű ártézi kutak városában van vízinség. Nem papíroson. Valóságban. Valami ostobául kellemetlen állapot, hogy amint a legfőbb szükség lenne a vízre, akkor egyszerűen eltűnik mint a kámfor. A vízvezeték csapja szinte szégyeli magát és keservesen csikorog... de vizet nem ad. És az ember ilyenkor a vízvezetékre haragszik. Sőt, szűdja a vízvezetékét a csinálójával és az ártézi kuttal együtt — s elindul vizet keresni. Szomszédról szomszédra. Köz kifolyótól köz kifolyóhoz... És csurog a víz a homlokáról, az álláról, a hátáról, a fülehegyéről, a lábászáráról s boldogan sóhajt fel, amikor a kilencedik vagy a tizedik helyen összesen egy ivás vizet tud szerezni... Gondolkoztam már ezen kérdésesen, mióta a városi műszaki tanácsos ur felvilágosított róla, hogy azokat a szerfelett becsületes és mindenben korrekt valakiket, akik elkezelik mindanyónk előtt a vizet nem lehet leszoktatni a becsületesség és a korrektesség ily módon való gyakorlatáról, mert a hatóság tehetetlen velük szemben. Hát kapcsolják ki őket a kúttársaságok a vezetékéből... kapcsolják ki? Vajon ki garantálja, hogy viszont hatóságilag nem kötelezik a kúttársaságokat a visszakapcsolásra?... Én nem merem mondani, hogy igen, de azt se merem mondani, hogy nem — és kénytelen vagyok lehorogasztott fővel nézni a kiszáradt vízvezetési csapomat és várni, hogy majd talán az irgalom Istene megszállja embertársamat, aki olyan szerencsés, hogy előttem van és egy negyedórára elzárja a vízszertő alkalmatlanságot s nekem is jut víz... Végtére is ő nem tehet róla, csak szerencsésebb, hogy közelebb van a vízhez.

Megtekintette a földművelésügyi miniszter a derekegyházi öntöző művet

A gazdatársadalom kiválóságai a világhírű öntözőmű bemutatásánál

Mint ismeretes, a megyeházán történt szombat délutáni fogadtatás után autón Derekegyházra ment Purgly Emil földművelésügyi miniszter, hogy megtekintse az ottani világhírű osónakmotoros öntözőművet. A miniszter társaságában érkezett meg Derekegyházra Farkas Béla dr főispán, Csörgő Károly dr alispán, Cicatricis Lajos dr felsőházi tag, Szeder Ferenc János dr gazdasági főtanácsos, továbbá vitéz Uhlyark Béla dr, a miniszter titkára. Már előzetesen megérkeztek Hoyos Miksa gróf az Országos Mezőgazdasági Kamara elnöke, Koós Mihály dr kamarai igazgató, Mutschenbacher Emil dr az OMGE és Fabriczius Endre, a Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségének igazgatója, Papp Géza báró, a Földhitelintézetek Országos Szövetségének vezérigazgatója, Székács Elemér gazdasági főtanácsos, a kiváló-növénynevelő, Staub Elemér a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara elnöke, Sajó Elemér miniszteri tanácsos a földművelésügyi minisztérium vizügyi osztályának főnöke, Róhringer Ernő h. államtitkár, műegyetemi tanár és Szabó Gusztáv a mezőgazdasági géptan tanára, a budapesti műegyetemről.

Az előkelő vendégeket Mauthner Alfréd és felesége, valamint Weiss Jenő báró és a felesége fogadták. Uzsonna után a vendéglátó család és Detrich József uradalmi igazgató kauluzolása mellett megtekintették az üzembehelyezett öntözőművet. A bemutató lenyűgöző hatással volt a megjelentekre. Az a körülmény, hogy az öntözőművekből kilovolt víz sugar jobbra és balra mintegy száz méternyi távolságon permetszerűen eső módjára öntözi a földeket, azt a meggyőződést érlelte meg, hogy rendkívül nagy jövője van ennek az új módszerű öntözési műnek. Sokkal előnyösebb, mint az eddig alkalmazott elárasztó öntözés és most már csupán számítás dolga, hogy kifizetődik-e általánosság tétele.

A jólsikerült bemutató után vacsora volt a földművelésügyi miniszter és a vendégek tiszteletére a kastélyban. Vacsora közben az első felköszöntőt Papp Géza báró mondotta. Meleg szavakkal üdvözölte Weiss Jenő bárót, a nagyravaható öntözőmű feltalálóját. Mauthner Alfréd báró pedig a vendégek egészségéért ültetett poharát.

Lelkes éljenzés közt áment fel szólasra Purgly Emil földművelésügyi

miniszter. Ő is az öntözőmű feltalálóját üdvözölte, egyben köszönetet mondott a barátságos vendéglátásért.

Staub Elemér és Hoyos Miksa gróf

felköszöntője után Farkas Béla dr főispán szólt fel. A kubikosok jövőbeni foglalkoztatása szempontjából rendkívül nagyjelentőségűnek tartja az uradalomban létesített új rendszerű öntözőművet, mert ha általánosság válik a csónakmotoros öntözés, úgy igen sok embernek ad majd munkát az öntözéshez szükséges csónakmotorok kiépítése. Székács Elemér, mint a Gazdatisztek Országos Egyesületének elnöke, az uradalom kiváló képességű gazdatiszti karát üdvözölte talpraesett pohárköszöntőjében.

A kitünő hangulatban felszolgált vacsora a késő éjszakai órákban ért véget.

Felirattal

fordulnak a kormányhoz a szentesi baromfityesztés válsága ügyében

A Gazdasági Egyesület baromfityesztési szakosztályának ülése

Fantos megbeszélést tartottak vasárnap délelőt 11 órakor a gazdasági Egyesületben a baromfityesztők ügyében. Onodi Szabó Lajos az egyesület baromfityesztési szakosztályának elnöke hívta össze az értekezletet, hogy foglalkozzanak a baromfityesztők súlyos helyzetével, a kiviteli lehetőségekkel s általában mindazon jelenségekkel, amelyek a nagy gondal és fáradtsággal felnevelt aprójószág állomány kedvező értékesítésének utjában állanak.

Onodi Szabó Lajos melegen üdvözölte a szép számban megjelent baromfityesztőket. Előadta, hogy sem a csirkének, sem a tyuknak, sem pedig a tojásnak nincsen ára. A kövér libát egyáltalán meg sem veszik s ezzel csődbe jutott az eddigi jövedelmező baromfityesztés. A kereskedők, akikhez kérdést intéztek a mostani siralmas állapotokra vonatkozólag, azt mondják, hogy a külföldi államok elzárkózása és ugyanezen államok belső versenye következtében lehetetlen a kivitel. Miután semmi biztatást nem nyújtanak, erkölcsi kötelessége a szakosztálynak, hogy beható részletességgel foglalkozzék a szőnyegen levő kérdéssel s hívja fel rá az illetékes tényezők figyelmét, akik biztonnal meg fogják találni a módokat és eszközöket a bajbajutott baromfityesztők megsegítésére.

Ferency Andor, Erdőhíti Nagy János megjegyzései után Für Géza egyesületi főtitkár mindenben megerősítette Onodi Szabó Lajos szakosztályi elnök előadását. Személyesen is meggyőződött róla, hogy a kivitel majdnem teljesen megszűnt, jóformán csak belső fogyasztásra vásárol-

nak a termelőktől. Ha ezen állapotok nem szűnnek meg, úgy az a jövedelmi forrás is eldugul, amit eddig a baromfityesztés jelentett a szentesi és környékbeli gazdáknak.

Szeder Ferenc János dr egyesületi elnök elmondta, hogy szóbelleg már felhívta a szombaton Szentesen idéző Purgly Emil földművelésügyi miniszter figyelmét az értékesítési nehézségekre. Beszélt az ügyről Staub Elemérrel, a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara elnökével is. Mindketten a legnagyobb figyelemmel meghallgatták a baromfityesztők általa tolmácsolt panaszát és kijelentették, hogy haladéktalanul megvizsgálják a dolgot és a vizsgálat eredményéhez képest intézkednek. Hogy kellő tárgyi adatok álljanak az illetékes tényezők rendelkezésére, a legcélszerűbb lesz, ha memorandumban mutatnak rá azokra a körülményekre, amelyek az export-vásárlásokat megakadályozzák s ezzel az értékesítési nehézségeket előidézik.

Az előterjesztéshez többen hozzászóltak, végül megbízták Für Géza főtitkárt, hogy dolgozza ki a memorandumot, amit elfogadás végett a július 17-én — vasárnap — délelőt tiz órára egybehangzó választmányi ülés elé terjesztenek.

Rózsa
illatszertár

Szentesen Harucker u. 5.



Csütörtökön 6 órakor mérsékelt, fél 9 órakor rendes helyárrakkal:
Willy Fritsch—Lilian Harwey és Heinz Rühmann
zenés vigjátéka: a legkiválóbb francia író munkája; a világhírű Friedrich Hollander gyönyörű muzsikájával a:

Betörők

Óriási párisi siker!
Miki-cirkusz! — Ufa-Hiradó!

Aratásra - cséplésre a legolcsóbban vehet 1125

kisüsti szilva és barack pálinkát
azonkívül finom törköly pálinkát
1 lit. 2 pengő
Elsőrendű házi sózott szalonna és zsír nagy raktár
Minden árát házhoz szállítunk a „Háztartás” Szövetkezet Szentesi Fiókjai Erzsébet-tér 4 és a Nagy Ferenc-házban

Szobafestést
cimfestést, épület és bútormázolást
bármilyen kivitelben elvállal

Szabó Imre

festő és mázó mester
Klauzál u. 7/a. Törs Káman u. 14.
Legújabb rendszerű géppel fröccsölt falak, zománczott munkák legolcsóbb kivitelben 1732
HIRDESSEN LAPUNKBAN!

Már most gondoljon a télre és már most jegyeztesse elő tüzifa, szén és kokszzükségletét a ZSOLDOS R. T.-nál
Állandóan raktáron tartunk I rendű bükkhasáb, tölgyhasáb és gertyánhasáb tüzifát, amelyet kívánságára HASÁBOS, FÜRÉSZELT és APRITOTT állapotban, bármikor házhoz szállítunk.
Fedett száraz helyen állandóan tartunk SALGÓ-és DOROGI brikett szenet, SALGÓ- DOROGI darabosszenet és salgótarjáni pormentes diósszenet
Pontos mérlegelés. 2182 Azonnali kiszolgálás.

Megkezdtek a jégkár szemlét Dónáton

Hétfőn megkezdtek a jégkár szemlét a dónáti határreszen. Csikos János dr pénzügyi tanácsos vesz részt a szemlén a szegedi pénzügyigazgatóság képviselőjében, a várost pedig Kréter Kálmán dr adóügyi tanácsnok és Józsa István birtoknyilvántartó képviselik.

A jégkár szemlét előreláthatólag a mai nap folyamán befejezik és annak eredményéhez képest tesznek előterjesztést a kárt szenvedett gazdák adójának elengedésére.

Tizennyolc felszólalás a központi választmány előtt

Szentes város központi választmányának hétfő délelőtti ülésén Lakos István dr városi főjegyző elnökölt. Az elnök üdvözlő szavai után sorra vették azokat a felszólalási kérelmeket, amelyeket az országgyűlési képviselőválasztók névjegyzékébe való felvételük végett intéztek az érdekeltek a központi választmányhoz.

A központi választmány megállapította, hogy tizennyolc ilyen kérelem érkezett be a szokatlanul nagy számú kérelmek között.

Ugrai Imréné Bercsényi utca 65, Mihalik János Bercsényi utca 65, Kovács Ferenc Rózsa utca 17, Jós Lajos Hékedí Ujtelep 235 és Balla István Hékedí Ujtelep 198 szám alatti lakosok felszólalását elutasították, mert választói jogosultságukat nem bírták igazolni.

Felveszik a választói névjegyzékbe Bleier Károly Alsóréti 191, Ugrai Imre Bercsényi utca 65, Szijjártó Szabó Sándor Kisér utca 34, Téli Lajos Munkássor 20, Török Pál Alsóréti Ujtelep 128, Böszörményi István Deák Ferenc utca 30, Volentér István Sáfrán Mihály utca 89, Vass Sándor Honvéd utca 23, Szabó János Kasza utca 7, Vargha Mihályné Honvéd utca 72, Mészáros András Hékedí Ujtelep 126, Vass József Kéreg utca 21 és Kürtösi Károly Hékedí Ujtelep 243 szám alatti lakosokat.

Ezzel a kiegészítésekkel elkészítik a végleges választói névjegyzéket és a törvényes formák közt közszemlére teszik.

Ijedtében elájult, mert meg akarták verni

Botrányos jelenetek színhelye volt hétfőn délelőtt a Kossuth-téri piac. Rafael Lajos Cicatricis utca 41 szám alatt lakó loalkusz cigány haragos viszonyban van fiának vadházastársával, Vida Szücs Eszterrel Rafael a tegnapi piaca meglátta haragosát és durva szitkozódások között bottal támadt rá.

Vida Szücs Eszter kiátzására a könyékben lévő árusok odafutottak, és megvédelmezték az ültegektől. A megtámadt asszony az izgamaktól elájult és eszméletlenül esett össze. Próbálták magához téríteni, de mivel az élesztési kísérletek hiábavalóknak bizonyultak, kihívták a mentőket akik eszméletlen állapotban szállították kórházba Vida Szücs Esztert. Rafael Lajos loalkusz ellen utcai botrányozás címén indít eljárást a rendőrkapitányság.

Július 29—30 napjaira tűzte ki a kereskedelmi miniszter az ipartestületi reformtörvény folytatólagos ankétját

A kereskedelmi miniszter július 29-re és folytatólagosan július 30-ára hívta egybe értekezletre az érdekelteket ipari szervezetek kiküldötteit, mivel annak idején a június 22-én tartott ankét az egyes érdekeltek részéről elhangzott kívánságra a törvény végrehajtási utasításának

tanulmányozására a miniszter 30 napos határidőt engedélyezett. Kenéz Béla kereskedelmi miniszter most a 30 napos határidő letelte után, a kormányzat eredeti elgondolása alapján hívta egybe folytatólagos 2 napos értekezletre a különböző kézműves-ipari érdekeltségek delegátusait.

VASÚTI VENDÉGLŐT

ÁTVETTEM

JÓ ÉTELEKRŐL, ITALOKRÓL GONDOSKODOM FIGYELMES KISZOLGÁLÁSSAL

A N. É. KÖZÖNSÉG PÁRTFOGASAT KÉREM

PÉK GYULA VENDÉGLŐS

Sikkasztásért és útonállásért feljelentettek egy fiatalembert

Kettős feljelentés érkezett hétfőn a rendőrségre Kocsmáros Mihály Lakos utcai fiatalember ellen.

Molnár Viktória Szedertelep 27 szám alatt lakó háztartásbeli alkalmazott elpanaszolta, hogy vasárnap este 10 óra tájban, amikor hazafelé haladt a Krausz fátelap mellett megtámadta, leteperte és erőszakoskodott vele. Szerencsére egy kocsi jött arra, Molnár Viktória segítségért kiáltott, mire a támadó elmenekült.

Ujj Mihály Nagyhegy 300 szám alatti lakos tette a másik feljelentést Kocsmáros Mihály ellen. A feljelentés szerint Ujj Mihály felesége januárban átadott Kocsmárosnak két darab páratlan fülbevalót, hogy cserélje be, de ígéretét máig sem váltotta be, de nem adta vissza a páratlan fülbevalókat sem.

Az eljárás mindkét feljelentés ügyében megindult Kocsmáros Mihály ellen.

Csónak keresztelési ünnepség a Szentesi Evezős Clubnál

A tavaszi nagy szélvihar elpusztította a Szentesi Evezős Club csónakházát. Abból az alkalomból, hogy az egyesület egy pár valóban tevékeny tagjának támogatása és áldozatkészsége folytán kibővíthették és rendezhetővé tették a csónakházat, szombaton este csónak-kereszteléssel egybekötött klubvacsorát rendeztek a Tiszán.

A rosszul induló idő ellenére is igen sokan résztvettek a csónak keresztelési ünnepségen. A tagok részéről meghívott számú vendégseregét Marschall Kálmán csendőrnagy, klubigazgató és Szeder István dr ügyvéd, főtitkár fogadták s vezették be az ujonnan átépített klubházba, amely minden tekintetben megnyerte egy a tagok, mint a vendégek tetszését.

Este hat órakor vette kezdetét a csónak keresztelési ünnepség. Szeder István dr főtitkár bevezető szavai után Marschall Kálmán klubigazgató felkérésére vitéz dr Bonczos Miklósné, Marschall Kálmán és dr Rablóczy Imréné végezték el a csónak keresztelést. Az első csónakot „Körös“-nek, a másodikat „Tiszá“-

nak, a harmadikat „Maros“-nak keresztelték el. A hagyományos pezsgő keresztelő után sétacsónakázást tettek a megjelentek a Tisza sima tükörén.

A csónakkeresztelési ünnepséget halvacsora követte a Tisza parton lévő klubhelyiségben. Vacsora alatt Marschall Kálmán klubigazgató lendületes beszédben hívta fel a figyelmet az Evezős Club közérdekű tevékenységére. Lelkes éljenzéssel üdvözölték a vacsora résztvevői Farkas Béla dr főispánt, aki Purgly Emil földmivelésiügyi miniszter kíséretében Derekegyháza volt s ottani tartózkodását megszakítva a késő éjszakai órákban érkezett meg a klubházba. A főispán behatóan érdeklődött a Szentesi Evezős Club munkája iránt és megígérte, hogy továbbra is hathatós támogatásban részesíti az egyesületet.

A vacsorát cigányzene mellett tánc követte, ami a kora hajnali órákig tartott.

— Tűzifa száraz, házhoz szállítva, legolcsóbb napi árban Gyuricza faterkedésében. Telefon 139. 1949

Ne tegye fönkre az egészségét

és ne költsék télen hiába

amikor idejében, kevés költséggel felkészülhet a télre. A legolcsóbb hazai szénből is mindössze néhány kilogramm kell, hogy lakása egész nap kellemes meleg legyen. Régi cserépkályhájába szereltesse be a kitűnően bevált

szénfűtőkát

amelyet a télen sikerrel kipróbáltak. A szén minden gázterméke elég, hővé alakul. Naponta csak egyszer kell a tűzre tenni. Kérjen ismertetést és díjtalan bemutatást. Régi cserépkályháját átrakjuk, újakat olcsón építünk.

PRISZTKY IMRE

cserépkályhás mester.

Kigyó utca 3 sz.

LUPTÁK JÁNOS

lakatos mester

Haruckor u. 32 sz.

Eltűnt egy gazdasági cseléd

Megjelent hétfőn délelőtt a szentesi rendőrkapitányságon ifj Dallos Szilágyi Antal Kaján 59 szám alatt lakó gazdálkodó és bejelentette, hogy Dobrai Ferenc nevű gazdasági cselédje vasárnap este eltűnt tanyájából anélkül, hogy eltávozását bárki-nek jelentette volna.

Dallos Szilágyi Antal egyáltalán nem tudja magyarázatát adni cselédje eltűnésének, mert vele és munkájával a legteljesebb mértékben meg volt elégedve és mindenkor a legjobb bánásmódban részesítette.

A bejelentés alapján a rendőrség széleskörű nyomozást indított az eltűnt Dobrai Ferenc tartózkodási helyének felkutatására.

MINDENNAP OLVASSA EL!

Mi kapható ma a kenyérgyárban?

Fehér, félbarna és barna

KENYÉR

Levestészta, tarhonya, gyúrttészta legjobb minőségben. Megrendeléseket, vidékre, külföldre a leggondosabban és azonnal teljesítjük.

LISZTEK minden KORPA számban.

Takarmányliszt. Tengeri, tengeridara, árpa, árpadara

CSEMEGE TEJSZINVAJ

5 és 10 kg. csomagolásban

I rendű finom **JUHSAJT**

Primőrök: saláta, uborka, karalábé, kelkáposzta, fejeskáposzta, paradicsom, tojásgyümölcs, édes és zöld paprika állandóan kapható. **Mindennap friss szedés. Saját termesztés**

Mindenféle méretű téglá és cserép, cementlap

kiseb tételekben kapható.

Tűzifa és szén

teljesen száraz, minden minőségben már **100 kg-ként 3.50 pengőért kicsinyben is kapható.** Nagyobb mennyiség szállításra rendeléseket felvesszünk.

Minden kiszolgált áru elsőrendű minőségéért szavatolunk.

Pontos mérlegelés!

Leggondosabb kiszolgálás

Azonnal tegyen parasz, ha valamivel nincsen megelégedve.

Erőszakoskodásért feljelentette a kovácsot

Egy szentesi munkásleány feljelentést tett a rendőrségen Fekete János Bálint utcai kovács ellen. A feljelentés szerint vasárnap este 10 óra tájban hazafelé sietett a munkásleány a Bálint utcában, amikor mellőlépett Fekete János. Előbb szóval molesztálta, de miután ügyet sem vetett rá, utját állotta.

A megtámadott leány kérte Fekete János, hogy hagyja békében, de mivel az nem tájékozott mellőle, kijelentette, hogy feljelenti. Fekete erre állítólag durva szitkok között rátámadt és alaposan elverte. A fiatal leány nyolc napon túl gyógyuló sérüléseket szenvedett.

Az eljárás megindult Fekete János ellen.

HI



— Előléptetés Aczél László m. nácósot főtanács iradai segédtesté léptette elő. Az előléptetést adja Szentes v.

— Összehívta tési bizottságát kor ülést tart a mében a Horth. ga. Az ülésen építkezéssel kap. desekről lesz sz.

— A városi megállapította. Ulést tartott István dr város alatt Szentes zottsága. Az i az oktatói díja.

— A szegedi kamara rendki. Kereskedelmi 15-én pénteken kezdett rend. ülésen az elnök lett adóügylek.

— A Revizió roshoz. A Rev. jövő évre na megszavazását városból.

— Testisértést a rendőr. Alsóréti Ujtel. napszám 11. nak munkaad. Sándor Külső. gazdálkodó ell. rint Miskolczi. kül megverte. Mihályt. Az e. da ellen.

— Sertéspe. lai utca 5 szá. rab sertése se. gedett.

— Meghara. ván Tóth Józ. lakost Honvéd. megharapta e.

— Nem re. Iparos Nőgy. Nőgyelet júli. lasztmányi ü. ez évben nem. népiünnepély. szonyokra va. rozatról értes. polgármester.

— Kitolon. német világg. előállították. re Dietrich F. német világg. városra. Diet. elzárásra ité. ró koldulás. se büntetésé. őrség kitolon. ta az ország. rolyt.

HIREK



Naptár. Kedd Juli. 12.
Róm.kath.: Gaubert sz. J.
Protestáns: Izabella
Nap k. 4.15. nap ny. 19.56
Időjelzés.
Helyi zivataros esők, fülledt idő.
Szentesen a hőmérséklet:
Reggel +23.8 C.fok délben +28.8C fok.
Tiszai vizállás:
009 cm.
Csapadék. — mm

— **Előléptetés a kir. adóhivatalnál.**
Aczél László m. kir. állampénztári tanácsost főtanácsossá, Mátéffy Mária iradai segéd tisztet, pedig irodatiszt-té léptette elő a pénzügyminiszter. Az előléptetést osztatlan örömmel fogadja Szentés város társadalma.

— **Összehívták a Horthy-ház építési bizottságát.** Ma délelőtt 11 órakor ülést tart a városháza tanácsstermében a Horthy-ház építési bizottsága. Az ülésen a folyamatban lévő építkezéssel kapcsolatos időszzerű kérdésekről lesz szó.

— **A városi testnevelési bizottság megállapította az oktatói díjakat.** Ülést tartott hétfőn délelőtt Lakos István dr. városi főjegyző elnöke alatt Szentés város testnevelési bizottsága. Az ülésen megállapították az oktatói díjakat.

— **A szegedi Kereskedelmi és Ipar kamara rendkívüli ülése.** A szegedi Kereskedelmi és Iparkamara július 15-én pénteken délelőtt fél 11 órai kezdettel rendkívüli ülést tart. Az ülésen az elnöki előterjesztések mellett adóügyekről tárgyalnak.

— **A Revíziós Liga kérélme a városhoz.** A Revíziós Liga elnöksége a jövő évre nagyobb összegű segély megszavazását és kiutalását kéri a várostól.

— **Testisértes miatt tett feljelentést a rendőrségen** Rátkai Sándor Alsóréti Ujtelep 109/b szám alatti napszámos 11 éves Mihály nevű fiának munkaadója, Miskolczi Török Sándor Külsőcseser 36 szám alatti lakó gazdálkodó ellen. A feljelentés szerint Miskolczi Török minden ok nélkül megverte ostorral a kis Rátkai Mihályt. Az eljárás megindult a gazda ellen.

— **Sertéspestis.** Sáfrán Imre Szalai utca 5 szám alatti lakosnak 4 darab sertése sertéspestisben megbetegedett.

— **Megharapta a kutya.** Orosz István Tóth József utca 13 szám alatti lakost Honvéd utca 8 számú ház előtt megharapta egy kóborkutya.

— **Nem rendez népiünnepélyt az Iparos Nőegylet.** A Szentési Iparos Nőegylet július hó 6-án tartott választmányi ülésen elhatározta, hogy ez évben nem rendezi meg szokásos népiünnepélyét a rossz gazdasági viszonyokra való tekintettel. A határozatról értesíteték Négyesi Imre dr. polgármestert.

— **Kitoloncolták az országból a német világjárót.** Megirtuk, hogy előállították szombaton a rendőrségre Dietrich Henrik és Krause Károly német világjárókat, akik koldultak a városba. Dietrichet 5, Krauset 2 napi elzárásra ítélte a rendőri büntetőbíró koldulás s csavargás miatt. Krause büntetése tegnap járt le. A rendőrség kitoloncolta és két évre kitiltotta az ország területéről Krause Károlyt.

FRISS HIREK

TÁVIRÓ

TELEFON

Amerika és a háborús tartozások

A lausannei megegyezéssel kapcsolatban Borah szenátor kijelentette, hogy mindaddig nem engedi el Amerika a háborús tartozásokat, míg meg nem kezdik az európai államok a leszerelést.

A magyar vízpolósok sikere Newyorkban

Vasárnap jelentős sikert értek el a magyar vízpolósok Newyorkban. 9:2, majd másodsor 13:0 arányban legyőzték a legjobb amerikai csapatot. A magyarokat lelkesen ünnepelte a nagyszámú nézőközönség.

Testvérharc Németországban

Vasárnap Németország több városában felvonulást rendeztek a nemzeti szocialisták. Felvonulás közben lövöldözés támadt a kommunisták, a nemzeti szocialisták és a rendőrség között. A lövöldözésnek több halálos áldozata és súlyos sebesültje van.

Meggyilkolt öt asszonyt

A jugoszláv és osztrák határ közelében fekvő Pettau-ban meggyilkoltak öt asszonyt. A gyilkost erős csendőrsztag nyomozza.

Cséplőgép tulajdonosok!

Megjelent a gummiszij olcsóbb és tartósabb mint a bőr

3000 üzemórai jótállás,

2 heti próbára adom

Weinberger

Telefon 136

műszerésznél
SZENTES

Harucker-u
1083

Nincs elég jelentkező az abauj-tornamegyei földmunkára

Többszöri meghirdetés után sem telt be a szükséges munkáslétszám

Megirtuk, hogy 150 főnyi kubikos csoport utba indítását kérték a várostól a Boldva folyó szabályozásához. A munkalehetőségről nemcsak az ujságok adtak hírt, de dobszó útján a város is közhírré tette, hogy munkára jelentkezhetnek a kubikosok.

A felhívásnak nem lett meg a kívánt eredménye. Két csoportban mindössze 63 kubikost bírtak utnak indítani. A még hiányzó 87 főnyi főnyi munkáscsapatot minden igyeke-

vése ellenére sem bírja összetoborozni a városi munkaközvetítő hivatal. Hétfőn kétizben is felhívták a munkaközvetítő hivatalt Budapest-ről és telefonon ismételtlen megsürgették a munkások utba indítását. A város nem tehetett mást, minthogy a szintizta valóságát közölte a vállalkozóval, aki most már valószínűleg az ország más vidékén fogadja fel a Boldva folyó szabályozásához még szükséges munkásokat.

Blaskovits Kálmán

villany, vízvezeték szerelő és lakatos mester

műhelye

Törs Kálmán u. 5 sz

Jutányos áron készít megbízható munkát 1902

Megszúrta a gaz a kezét, kórházba kellett szállítani

Janó Gábor Sáfrán Mihály utca 56 szám alatti lakó gazdálkodó tanyáján dolgozott az aratási munkálatokban Kanász Nagy István Bercsényi utca 135 szám alatti napszámos. A fiatal napszámos az arató részese után kényébe kötözte a gázt. Szombaton délelőtt munka közben egy száraz gaz csomó megszúrta a jobbkeze fejét. Kanász Nagy István nem tulajdonított nagy fontosságot a sérülésnek. Kimosta vízzel a sebet és nyugodtan dolgozott tovább.

Vasárnapra erősen fájni és dagadni kezdett a kézfeje, majd az egész jobbkarja. Gazdája kocsin behozta Szentésre és orvosi tanácsra beszállította a kórházba.

Kanász Nagy István állapota hétfőre annyira megjavult, hogy ha komplikáció nem jön közbe, pár nap múlva gyógyultan hagyhatja el a kórházát.



Legújabb divatú úri öltönyt felöltőt elsőrendűen, jutányos árért készít Sághy úri szabó

Simonyi E. u. 1.
1442

HIRDESEN LAPUNKBAN!

— **Elhújasodásnál, közhvényénél és cukorbetegségnél a természetes „Ferenc József” keserűviz javítja a gyomor és belek működését és előmozdítja az emésztést.** Az anyagcserebántalmak gyógyító eljárásainak több kutatója megállapította, hogy a **Ferenc József** viz-kúra nagyon szép eredményre vezet. A „Ferenc József” keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Kiadó uri lakás.** Sarkadi N. Antal utca 19 sz. házban a Jurenák Il-
lés ezredes ur által bérelt uri lakás f. évi augusztus 1-re kiadó. Négy szoba, előszoba, fürdő szoba, teljes komfort. Értekezni lehet Untermyllernél. 2060

Ollai József

szíjgyártó és nyerges
Készít megrendelésre lószerszámokat, bőrdínyt, pénztárcát és azok javítását szakszerűen és legolcsóbban eszközi.
1128 Vásárhelyi u. 5

Szép nyári ruhájában örökíttesse meg magát

Fridrich

műtermében 1500 Kossuth u. 6.

Olcsón izléses ruhákat készít

Bucsány Mihály

szabó mester Kísér u. 2.
1163

Budai Bálint

sütőmester
Készítményei a legizletesebbek. Sütődéjében mindennap tesztá és kenyérsütés a közönség részére előzetes bejelentés nélkül.
Kenyérállítás reggel 1/2 8 kor
III. Vecseri u. 45/a 1126

GABONAÁRAK

Szentesen buza (6): 10.00, uj 8.00, tengeri: 17.00, árpa uj: 10.00, zab: 12.00, Budapestén buza 77 kg-os: 13.05—13.20, 78 kg-os: 13.15—13.30, 79 kg-os: 13.30—13.50, 80 kg-os: 13.40—13.60, árpa: uj: 12.20—12.60, (6): 14.25—14.50, zab: 14.65—15.15, rozs: uj: 8.75—8.90, tengeri: 18.40—18.60, korpa: 12.00—12.20.

— **Tyuklopás.** Ifj. Szabó Lajos Alsóréti 165 szám alatti lakos udvarából vasárnapra virradó éjjel ismeretlen tettes négy darab tyukot ellopott. A rendőrség a tolvaj kézrekerítésére nyomozást indított.

— **Előállítottak két részeg embert.** Az egyik őrszemes rendőr hétfőn délután előállított a központi ügyeletre két szentesi gazdát, akik alaposan leitták magukat és az egyik vásártérkörnyéki üzletben botrányt rendeztek. Az előállított emberek ellen botrányokozás miatt eljárás indul.

— **Tű szuródott a szívébe.** Londonból jelentik: Tekla Damazuk 22 éves montreali leány varrás közben elesett s tüje a szívébe furódott. Több hónapig élet-halál közt lebegett, míg végre dr. Frank Seringer híres sebész merész műtéttel mentette meg életét. A sebész egy vágással megnyitotta a mellet s ujjával huzta ki a tűt a szívéből.

— **Szórványos sertéspestis Fábánban.** Fábánsebestyén községben szórványosan fellépett a sertéspestis.

Beretvás Pasztilla a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

Vendéglőmet megnyitottam

Elsőrendű jégbehűtött italok, bor, sör és ételekről gondoskodtam. Figyelmes kiszolgálás. Szíves pártfogást kér!

Nagy Kovács Imre

vendéglős
Kossuth u. 34 szám 2058

AUSLÄNDER SÁNDOR

bor, sör és pálinka nagykereskedő
Dreher serfőzdei Rt. Rum és likörgyár.
főraktára
Telefon 30. SZENTES Telefon 30.

Szöke Gáspár Szikvíz gyárát Soós utca 27 szám alá helyezte át,

Jól és olcsón
ÓRÁT ÉKSZERT DISZTÁRGYAT
ÉS SZEMÜVEGET 1162

Kolodinszkynél

vehet. Javítások legmegbízhatóbban készülnek
Tört arany vétel a legmagasabb napi áron.

Üzletáthelyezés

Kossuth utca 14 szám alatt levő
könyv és papírkereskedésemet
július 1-én Bartha János utca 10
sz. alá helyezem át.
Szíves pártfogást kér:
2079 **Molnár Ferenc**

Művészi és szép olcsó fényképek TURCSÁNYI-nál

1549 készülnék
Kossuth-tér (Gazdasági Egyet)

Villany, rádió, kerékpár szerelést és javítást olcsón vállal

Kovács Kálmán
Accumulátor töltés és javítás
Farkas Eugénia ház. Kossuth u. 11. 2035
Villany iroda mellett.

Speciális töltőtolljavító

üzem soronkívül, az napi postával is elintézt.
javításokat jótállással méltányos olcsó áron.
Keller Irógép vállalat Szeged,
Szzchenyi tér 8, ahol irógépszalagok garantált
minőségben 2 P 20 fillérért kaphatók.
Műszeresek havonta Szentesen 2167

Friss hentesárúk, fiatal marha, borjú, juh és sertés- húso

Fischernél
1089 Kossuth uca 8 sz.
naponta kaphatók.

Kasza - kapa

Jótállással 1575
NOVOBÁ CZKY vaskereskedőnél.

Haskötők, fűzők,

csipőszorító, melltartó és ha-
risnyatartó különlegességek
mérték után készülnek

Halász Szabó Sándor

divatárú üzletében, Kossuth-u. 12.
1310

Szentesi boszorkányok

TÖRTÉNELMI REGÉNY

104.

Utánnomás tilos

A vesztőhelyet s a máglyát még az éj folyamán fölállították a piactéren. Száraz fenyőfadarabokból, léchulladékból, amelyek közé igen sok fűzfavesszőt és kákát, meg nádat raktak, volt a máglya. Ennek közepén helyezték el a kivégzéshez szükséges tőkét, aztán az egészet leöntötték kátránnyal. A vesztőhelyet katonaság vette körül és hátraszorította a tömeget, amely még az éjszaka folyamán kezdett elhelyezkedni, hogy szemlélője lehesen a szokatlan látványnak.

Szinte az egész város együtt volt már hajnal felé. De nemcsak a vásárhelyiek sereglettek össze, hanem sokan voltak vidékiek is, lévén március 8-ika pénteki nap, a vásárhelyi piac napja. Persze nemcsak a piac csalta az idegeneket be a városba, hanem a kivégzés híre is, mert a környéken mindenütt tudtak az Erzsi ellen folyó eljárásról és nagyon sokan azért is bejöttek ezen a napon Vásárhelyre, hátha szemtanui lehetnek a rémes kivégzésnek. Néhány szentesi is eljött és Vásárhelyen tartózkodott a Vecseri család három férfi tagja: Szél János, a fiatal Vecseri Mihály és Lakos Sándor. Ők nem a kivégzésre jöttek, hanem azért, hogy a hamvakat elszállíthassák, aminek érdekében Gálos tisztartó irt levelet Bradának és amire pecsétes engedélyt adott a szentesi tanács. Ők hárman a parókián voltak és nagy szomorúsággal vettek búcsút Szőnyi tisztelestől, amikor reggel hat órakor elment, hogy kiszolgáltassa az urvacsorát Erzsi részére és elkísérje a végzetes uton.

Az óiási tömeg megilletődve nyitott utat a lelkeseknek. A zsiromgás elült hosszabb időre és a fiatal Mázsné hangosan fölzokogva borult az özvegy Szilágyinéra:

— Lássá lelkem nénem asszony, még a tiszteletes ur is elmegy, hogy elkísérje a szerencsétlent...

Az idő azonban telt, már reggel hét óra volt és még mindig nem jöttek. A tömeg izgatott lett. Azt kezdték beszélni, hogy elmarad a kivég-

zés, mert a boszorkánysággal vádolt Mázsné meghalt az éjszaka és most arról tanácskoznak, hogy a holttestet el kell-e égetni, vagy egyszerűen eltemetni. Azonban ez nem volt igaz, Erzsi élt és kevéssel hét óra után felnyitlak a városháza kapui. Jött a szomorú menet, amelynek az élén a kivégzés fogatosítására fölkért Tombác haladt, akit a két szegedi esküdt kísért a bírótagy tagjai közül, mert sem Bradda, sem Vedres, sem Mocsi nem jöttek el. Őket a városi tanács tagjai követték, de nem mindannyian, mert az esküdték közül hatan nem jelentek meg, utánuk következett négy városi hadnagy, azután a hóhér és az egyik pribékje jöttek, majd a másik pribék egy talicskát tolt, amelyen Erzsit vitték. A talicska mellett haladt Szőnyi tiszteletes.

A szomorú menetet négy hadnagy zárta be.

Hihetetlen izgalom szállta meg a tömeget, amikor a menet föltűnt. A katonaságnak ugyan erősen kellett ügyelni, hogy a kordont át ne törjék. Nagyon sokan szánakoztak a szerencsétlen nő felett és néhányan azt mondták, hogy nem is Mázsné az, hiszen az egy kis összetöpörödött semmi, nem a daliás szép asszony... Zugott, morajlott a tömeg, akik nem jól láttak, azok előre akartak furazkodni... A menet pedig lassan haladt, de hamarosan megérkezett a vesztőhelyhez.

Tombác fölolvasta az ítéletet. Nagyon sokan csóvágták a fejüket, mikor hallották, hogy a „vádolt nő elorozta a mások barmait“ és nem tudták szó nélkül hagyni... Mikor az ítélet olvasását befejezte az ügyész, oda szólt a hóhérnak:

— Üsd le a fejét a boszorkánynak: és aztán gyujtsd meg a máglyát!

A hóhér ellenben időt adott rá, hogy Erzsi még egy imát mondhason s a lelkész megáldja. Csak mikor az áldás utolsó szavai elhangzottak, akkor fogták meg a pribékek Erzsit és fölvszolták a máglyára. Fölment a máglyára is és amikor a tüke mel-

lett elhelyezték Erzsit, csöndesen mondotta:

— Az Ur halgassa meg utolsó imádat, ámen.

A kivégzés azonban nem iörténhetett még gyorsan, mert Erzsi nem bírt térdén maradni, rátették tehát a nyakát a tőkére... Aztán egyet villant a pallos... A nézők száza sikoltottak fel borzalommal... de a hóhér nem talált. A vállába sujtott. Második csapással elválasztotta a főt a törzstől... az áldozat vére messze fröccsent, pirosra festve a kátránnyal beöntözött máglyát. A kivégzés után Szőnyi Balázs hangosan elmondta az uri imát, amelyet megindultan mormolt vele a tömeg, aztán lejtött a máglyáról. Pár perc múlva lobogva égett a máglya s a tömeg oszladozni kezdett...

(Folytatjuk.)

Elsőrendű **hízott húso** friss
felvágottak, hár, zsír
és **sós szalonna**
legolcsóbban kapható. Nagyon vételnél
árengedmény
TÓTH

1240 Báro Harucker utca hentesnél

Rádió

Allandó hétköznapi leadások:

- 9.30 Hírek.
- 11.00 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vizállásjelentés magyarul és németül.
- 12.00 Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
- 12.25 Hírek.
- 1.00 Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés.
- 2.45 Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
- 4.45 Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés, hírek.

Kedd, július 12.

- 9.15 Hangverseny. Közreműködik Ragóczy Jolán (zongora), Bodó Endre (hegedű) és Lux József (ének). Zongorán kísér Polgár Tibor.
- 11.15 A rádió ifjúsági félórása.
- 12.05 Lakatos Gyula és Vincze cigányzenekarának zenéje.
- 4.00 Gyermekek dalok. Előadja Manchen Mariska. Zongorán kísér Polgár Tibor.
- 4.45 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
- Amit már elfeledtünk és amit még nem tudunk. Lovik Károly előadása.
- 5.30 Az Országos Postászenekar hangversenye.
- 6.45 Az újság és rovatai. Magyar Elek előadása.
- 7.15 Nagy Margit dalestje. Zongorán kísér Polgár Tibor.
- 8.45 Színműelőadás a Studióból. A lovai nábob lánya. Színmű 5 felvonásban. Irta Herczeg Ferenc. Rendező: Odry Árpád.

Utána körülbelül
10.10 Időjelzés időjárásjelentés, hírek, löversenyeredmények.
Majd: Guttenberg György szalon- és jazz-zenekarának hangversenye.

Manilla, aratógép alkatrészek

1575 vaskereskedőnél

A szerkesztésért és kiadásért felel:

BUGYI ANTAL

—□—

Nyomatott

a „Szentesi Hírlap“ nyomdájában

pajzstetű, levéltetű
vértetű és
puhatestű
kártevők
ellen

Pronikol
általános borméreg
permetezőszert

Permetezze gyümölcsfáit és szőlőjét:

BORDÓILÉHEZ KEVERVE:

ARZOLA

almamoly, szőlómoly

AMONIL

lisztharmat, gyümölcspenész, (Monilia)
ellen

vagy univerzális permetezőszerekkel

Nosprasen vagy **Tutokil**

gomba és rovarkártevők leküzdésére.

Eredeti gyári árban beszerezhetők:

Gunst Sándor

kereskedőnél 2067 Szentes.

Ha **SÖR** akkor

DREHER

legyen

Mindenütt kérjen

Szent János

és

Korona sör

Főelárúsító

Ausländer

Árak

mélyen leszállítva

a viszonteladóknál is

2117

Előfizetési ára: H
ben egy óra 2 pe
Vidékre 2 pengó

HIRDETÉSEK

Milimétersor

Nyilttér szavanként

Bírói ítélet sora

Allandó hirdetőim

nagy árengedm

SZERDA, 1932

Vis

Helyre tudja
béke azt, amit
rontott?

Ez itt a kérdés
let szavával és f
kedésével. Min
ami a béke utja
s minden lépés
az emberiség, v
beriség nevében
kednek, a béke
De tinnepelni m
ha a jóvátételek
nem — megadja
azokról a jóvá
amelyekre a le
leve a győzők
ra kell kertüni
leknek is, amely
vetelhetnek a g
győzők és nin
— mondotta H
kat áldozva a l
nek. Inkább a
hogy nincsenek
hitelezők.

Mert a most
nem a győzők
különbséget sz
az adósnak és a
állását. De ezt
minden csőd is
be megy, akkor
szonya megszűn
tosan, nem ez
repelt-e a legn
zobb hatással
cián? A győző
dődött, amikor
képesége meg
nak előbb töl
tőképességében
meg a leggyőz
ti különbség.

Csak az alk
fogultnak lenn
gultságot Her
Nines különbs
között? Nézzél
képét, hasonlí
képpel, amiről
s meg fogják
lönbség? Ami
letti és megcs
lamok szenved
addig nem sza
nincsennek kü

A lausannei
csak bizonyosá
konceptió esz
hajthatatlansá
győzött állam
hogy ezt a bi
vánossága elő
nek győző álla
nek jogai sem

Ha megszűn
kell szünni a
elég azt mon
és nincs legy
szüntetni a g
zötti különbsé
harmadrészt